

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

РЕДАКЦИЯ и КОНТОРА газеты помещены в типографии Ленинского Издательского Товарищества, Троицкой ул. № 2, (б. Садовая ул. 7, т. 385).  
РЕДАКТОР принимает подписку с 12 до 14 ч. дня, секретарь с 10 до 12 ч. дня, кат. т. 470.  
ПОДПИСКА на год в газету производится в кассе и в книжном магазине при Нахичеванской улице в 8 ч. утра до 3 ч. дня. В Ленинском Издательском Товариществе, в Якутске 22 года.  
ОБЪЯВЛЕНИЯ принимаются в кассе газеты в кат. т. 470, с 9 до 3 ч. дня.  
За статью вознаграждение — 10 руб. в год, кат. т. 22 года. Мисогорация на 50 строк в день.

Сегодня в номере.  
— К пятилетию годовщины колесных дров в Петрограде.  
— Забастовка железнодорожников в Соединенных Штатах разрастается.  
— События в Германии.  
— Срыв Гаагской конференции.  
— Процесс правых эс-эров.  
— Процесс томских церковников.  
Объявление заключение и депрес свидетелей.

№ 157.

СРЕДА, 19 июля 1922 года.

Цена 8 руб.

## Июльские дни в Петрограде.

Июльские дни — это переходный пункт от Февральской к Октябрьской революции. В эти дни петроградский пролетариат и ослепые в штыки крестьяне убедились в правоте и истинности эс-эров и меньшевиков.

Между Февральской и Октябрьской революциями 1917 г. был еще один этап в ходе их развития, которого нельзя обойти молчанием и который безусловно приблизил час Октябрьской революции. Этот этап — июльские события 1917 г. в Петрограде.

Февральская революция, извергнувшая царя, его министров и Государственную Думу, должна была все это заменить другими органами власти. Как исполнительная власть была поставлено временное правительство во главе с князем Львовым, Милоковым и Гучковым, как законодательная власть, хотя бы временная, являлась Испол. Ком. Сов. Раб. и Солд. Депутатов. Но первый Центр. Исполнит. Комитет Советов, избранный на первом Всероссийском съезде советов 22 го июня (по старому стилю) 1917 г. сразу показал, что он не хочет и не может стать законодательной властью в стране. В этот ЦИК вошли 104 меньшевика, 99 социалистов — роголи и цис-эров, 35 большевиков — в 12 из других партий. Этот ЦИК и не мал организовать рабочие массы для захвата власти «для экспроприации экспроприаторов», т. е. уничтожения буржуазии, по совету Карла Маркса и на борьбу оказались на поводу у буржуазии.

Июльские повозные выступления на фронте и кризис временного правительства (уход из него кадетов) окончательно взбудоражило рабочие массы Петрограда. 2—15 июля в Петрограде забастовали многие предприятия, рабочая секция Совета Р. и С. Д. вынесла резолюцию о передаче власти Всероссийскому С.Р.С. и К.Д. А на следующий день произошло второе повозное выступление рабочих и солдат под лозунгом: «Вся власть советам!».

Июльские дни — это переходный пункт от Февральской к Октябрьской революции. В эти дни петроградский пролетариат и ослепые в штыки крестьяне убедились в правоте и истинности эс-эров и меньшевиков.

## Январь 1905 г. — июль 1917 г.

На соглашательской тропе — Гейс Либер-Дан — Илья-пророк, то бить, кадет Милков хотел, хотя и не подвизал в небо, но перескочил через Дарданеллы и возвратил русским вест на соборе Св. Софии, в Константинополе. И надо сказать правду, эта тропка, не за стержня, а за совести усеорно тамша ка десницу, на которой доволно удоб не усеорно пелас Февральской революции Милковом, Гучковым, Раб. буншике и все русская буржуазная свора.

Империалистическая война больше чем в какой либо другой стране отозвалась своим возмущением на отсталой и нищей до войны царской России. Естественно, что оляки на первых лозунгов русской революции были: «Долой войну!» Этот лозунг, понятно, не мог прийти по вкусу нашей русской буржуазии, мечтавшей превратить Константинополь в третью русскую столицу после Петрограда и Москвы. Неудивительно, что они вытиснули самым ярким образом провозглашение войны, защищая провозглашение войны.

## СРЫВ ГААГИ.

БЕРЛИН, 14. Большинство гветт общества о прее состоянии срыва Гааги и конференции.

«Берлинер Тагесблат» подчеркивает переводу в английской политике соответственно желаниям Франции.

«Роте Фане» сообщает, что советская делегация не вытиснула переход к капитализму. Советская делегация в настоящее время единственно неколебимой

## Забастовка американских железнодорожников.

Правительство Штатов. Лондон, 4 июля. (Роста). Все железнодорожники Соединенных Штатов протестуют и вытисняют забастовку, дает ли ему состояться несколько недель тому назад тогда создание право принимать забастовку также и те группы железнодорожников, которые продолжают ходить на работу. В случае, если исполнит этот вопрос не положительном смысле, в забастовке участвует еще 400,000 рабочих. Вашингтонский корреспондент «Морнинг Пост» пишет в том же направлении несколько центральные пункты всей проблемы, ибо решение это мал устремит рабочий фронт, или же приведет к его расколу. По сообщениям агентства Рейтера, железнодорожный департамент американского министерства

труда обвиняет, что 6 забастующих железнодорожных союзов вытисняют забастовку в железной дороге на докты, и что при разрешении других конфликтов в качестве представителя рабочих будут приглашены лица из среды забастующих.

САННОВЕР, 5 июля. (Радио герм. прессы). 19 чашечек коммунистов, во главе с Вильгельмом Бреслауем, приговорены к долгосрочному тюремному заключению за пропаганду.

Правительственный комитет.

САННОВЕР, 5 июля. (Радио герм. прессы). По сообщению из Вашингтона, в связи с забастовкой углекопов американского правительства намерено взять угляющую промышленность в свои руки. (РОСТА).

## К событиям в Германии.

Социал-демократическая партия. Берлин, 18. Внутреннее положение вновь обострилось в связи с требованием профсоюзов и социал-демократической партии расширения коалиции. Декларационная печать заявляет о невозможности выступления в правительстве коалиции социал-демократов без одновременного выступления представителей народной партии.

Призыв к забастовке. Берлин, 18. «Роте Фане» опубликовало открытое письмо ко всем партиям и социалистическим фракциям профсоюзов с предложением образовать единый пролетарский фронт. Независимо требует роспуска рейхстага и отказа от коалицион-

## Процесс эс-эров.

Заседание 14 июля. В конце утреннего заседания Коноплева заявила, что Рабинович отправил в Москву, где поставил вопрос о покупке на Ленина перед бюро цеха. Возвратившись Рабинович принес согласие бюро, сообщив, что последние выдвинули для организации покупки члена нека — Рихтера, 8 марта Коноплева и Ефимов приехали в Москву и жили в Рихтере, который посылка для них квартиру. Рихтер для подготавливания покупки, однако, ничего не успел сделать. Он стал только из куража для отвлечения публики. Службу за Лениным установили сами Коноплева и Ефимов. После ареста приехал в Москву Гейс, который посетил Коноплева. Гейс сообщил, что принципально это отношение к покупке на Ленина не изменилось, но при наличии новой обстановки он ходит, что удачный политический момент уже упущен и предложил ликвидировать дело.

Вечернее заседание. Кратко спрашивает, как надо понимать термины «индивидуально-террористический акт». Коноплева отвечает, что покушение на Ленина организовывалось с целью цеха партии и при его непосредственном содействии. Однако, в случае арестов участников, последние должны показывать на допросе, что акт ими совершен индивидуально и скрыть участие в партии. Таким образом, объясняет Коноплева, предлагалось с одной стороны, выгнать из партии, а с другой — создать впечатление, что покушение на Ленина явилось результатом борьбы народного негодования.

Подсудимый Гейс заявил в Лейпциге, что покушение на Ленина было попыткой при помощи различных кружков сблизить с толку Коноплева и доказать протестность его показаний, но это им не удалось, так как Коноплева отвечает спокойно и сразу же развешивает все сомнения Гейселя и Лихта. Обещание по поводу показания Коноплева дает подсудимый Вольфганг, с которыми Коноплева виделась в Москве во владской квартире. Вольфганг утверждает, что никакие разговоры о покупке на Ленина не вел с Коноплевой. С последними показаниями выступил Гейс. Гейс говорит, что ему сообщил Рабинович о том, что Коноплева хочет по этому поводу поговорить с Гейсом. Гейс ре

Гейс пошел на свидание, так как Рабинович ему сообщил, что Коноплева говорит о терроре инициативно, без партийного ярлыка. Выслушав показания Коноплевой о совершении индивидуального террористического акта, Гейс поручил Рабиновичу поставить в Москве перед бюро цеха вопрос о терроре в полном толковании Коноплевой. Рабинович привез из Москвы отрицательный ответ бюро, о чем Гейс оповестил Коноплева. Уже в Москве стало известно Гейсу, что Коноплева уехала из Петрограда в Москву и желает с ним видеться. Гейс нашел Коноплеву морально совершенно разбитой. Он узнал, что она вопреки решению бюро цеха прибыла в Москву с намерением совершить акт за свой риск в страхе, но у нее ничего не вышло. Гейс, видя измученное состояние здоровья Коноплевой, советовал ей поехать в свою семью для отдыха. О том, что Ефимов работал вместе с Коноплевой в Москве, стало Гейсу известно от Тимофеева. Но вопросу обвинителя и защитников второй группы Гейс не может объяснить, почему Цех партии не пригласил никакие репрессивные меры по отношению к Коноплевой и Ефимову, которые, вопреки запрещению цеха, отправилась в Москву, где Гейс доложил покушение на Ленина. Тимофеев в своих показаниях об отношении ЦСР к террору сообщает, что на первом заседании цеха на котором шла речь о терроре, вопрос, поднятый Ивановым, цех совершенно отклонил. Гейс существует, ввиду обыски формальности. Вторично вопрос возник в феврале, но на этот раз также был решен отрицательно.

Покушение на Ленина. О покушении на Ленина объявила Коноплева сообщает, что предки в мысли о необходимости террора, она обратилась к члену цеха Рабиновичу с предложением организовать покушение на Ленина, сама беру роль исполнителя. Рабинович переговорил со старыми членами цеха, которые отклонили предложение Коноплевой поощрительно. В помощи Коноплевой Рабинович дал двух товарищей — Ильява и Еф. меза. С отклонением одного совещания, после которого все принадлежало на подходе к покушению, но Селваком уехал в Москву, и подготовка прекратилась.

## Первая встреча.

(Из личного воспоминания).

Февральская революция застала меня во французской провинции в г. Лионе. Не только французские объявители, но и французские рабочие очень неужале этой нашей революции. Они сразу собрались, что революция ослабила Россию, как участившую в мировой империалистической войне. При отрывке нас — иммигрантов на родину, в Россию, французские власти предпочитали раньше всего идти в ту же Францию обогреть — сторонники войны. Мы — противники войны, так называемые «вражеские», хотя и были не особенно приятны им там, но они все-таки, правильно рассудив, решили, что мы во Франции менее опасны. Обережная делалась всякие льготы, отирали нас чуть ли не от делыми пареходами, военными судами, нас все всячески задерживали. Мы боролись против этого, и в нашей социал-демократической зарубежной колонии, куда я переехал, установили строгую очередь,

шей встрече. Едвавшие в наши дни оборонцы брали нас под свое подозрение и временами довольно недружелюбно давали нам почитать, что в Петрограде нас ждет своеобразная встреча со стороны оборонческой власти. В Турине (Вилландия) произошло открытое выступление против нас — оборонцев при участии местных власти. Некоторых товарищей маршидо забили и до Петрограда выжили и отдельной, изолированной от нас вагона. В Петроград мы прибыли 6 июля (по старому стилю), т. е. почти в день подпадения итальянского наступления. Встреча наша оказалась, действительно, торжественной, хотя, правда, с другой стороны: вожди, правда, мы жили в той же вагонной вытискивали неудобно и тут же сортировали. Всех нас «по разному» отделили в сторону и окружили нас усеорными конвоисерами в контр-разведку, так переименована Берейский царскую охранку. Там нас самым гадким образом обыскали, забрали письма, рукописи и даже книги. Не обещалось в бедных зуботочках. И довольно ругательски虐待ствовали нас отделили на все чашка столов.



# МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

Еженедельная страничка Томского Губкома РКМ

№ 5. Среда, 19-го июля 1922 года. № 5.

## Молодежь, на военную учебу!

Первая в мире пролетарская армия выдвинула свой долг перед революцией. Кровью и жизнью лучших своих сынов. Советская Республика отстояла независимость мирного строительства. Но товарищский мир (правда, он лучше железной драки) — все-таки колыхательный мир. Необходимо мир враг готов в любую минуту и нападению. Он только ждет, когда наша Республика чуть-чуть доклевывается, отступает на пути укрепления своих сил. Надо быть на чеку! Мы сократили армию колоссально, мы должны усилить ее качеством. Если бы наша армия была доведена до уровня старой армии, благодаря любви своему герою, пожелавшему самопожертвованию трудящихся (и прежде всего, молодежи), то в предстоящих битвах наша задача одолеть врага и силой революции него морить, изнурять, стратегически чеканить. Учеба — шаг нам то необходимый шаг.

Сейчас проводится кампания по добровольной мобилизации рабочих и крестьян в военно-учебные заведения, откуда будут выходить преданные делу революции и мужественные воины, которые останутся в это дело — впереди командира.

Молодежь умеет бороться, умеет умирать. РКМ дал тысячи и десятки тысяч добровольцев в армию, и на курсе красных командиров. Нередки примеры, когда уходили командиры органи-

Такова основная линия работы представительства РКМ. на транспорте.

Для того же, чтобы работа представительства имела правильное направление и чтобы она не носила кустарный характер, необходимо иметь теорию и живую связь с местами, а массами рабочей молодежи. И только при условии, когда учет требований рабочей молодежи будет идти с учетом, работа представительства даст результаты.

Громадную роль в работе учета требований рабочей молодежи должны сыграть транспортные ячейки РКМ, на которые необходимо обратить серьезное внимание в смысле укрепления и направления их работы.

В первых числах августа исследования на транспорте пройдет «Неделя обслуживания РКМ с профсоюзом». Эта неделя должна быть

## В ГУБКОМЕ РКМ.

После прошедшего 25 июля пленума Губкома круто перенуку свою работу в воспитательную сторону.

Для разработки вопросов воспитания применяются научные методы. Разрабатывается в широком объеме программа образования активных рабочих юности.

Организуется инструкторско-методическая коллегия из научных сил для разработки и руководства культурной работы в союзе. Предложено привлечь специалистов по физкультуре, художественной культуре и естественно-научным отраслям знания.

Разрабатывается вопрос о методах клубной работы и, главным образом, о правильном сочетании массовой, энциклопедической работы с клубной.

Поручено члену президиума разрабатывать вопрос о привлечении к работе скаутства в работе союзов.

Спорт в союзе предполагается вводить путем организации спортивных групп, работа которых будет выходить за рамки спортивной и будет захватывать культурную и политическую работу.

Создана комиссия по определению форм работы среди детей. Об-

## К МОЛОДЕЖИ.

Забудь про то, что раньше было,  
В другое время ты живешь.  
Ушло то, скрылось, что карило,  
Взошло желанное светило.  
Воспрянь же духом, молодежь!

Мощный взмах и цепи стали,  
Дышать свободно стала грудь,  
Борцы, герои крепче стали,  
Покой, отдыха не знали —  
Пора уставшим отдохнуть.

Учись держать штыковую, молот,  
Солдатом будь и кузнецом,  
Пусть не страшишь лишений, голод,  
Пусть не окрест еще ты, мелод,  
Учись же в жизни быть творцом,

Тебе искусство и науки,  
Учи других, твори, учись.  
Твой путь широк, свободны руки,  
Коль вновь не хочешь рабства муски,  
Так закрепляй скорей — трудись.

Чтоб больше не было страданий,  
И шо не царило вновь,  
Не прячь перед друими знанияй  
Готовь побольше светлых зданий,  
Тогда красива будет новь

То скрылось навсегда, что было,  
Знай, что посеешь, то пожнешь!  
Не нужно нам все то, что сгнило,  
Нам солнце ярко засветило,  
Твори, учись же, молодежь!

Х. К.

## Подростки в предприятиях.

(О минимальном проценте подростков).

10 апреля 1922 г. президиумом ВЦИК постановлено, что минимальный процент подростков не должен превышать 10% от общего числа рабочих в различных отраслях промышленности.

Постановление ВЦИК'a вызвало, конечно, все еще не прекращающийся сокращением штатов в предприятиях за счет подростков до 18 летнего возраста. Многие рядные хозяйственники, не думая о последствиях этого, в погоне за безбедностью, прибавляя, как увидели, что набравшая у себя почти всех подростков.

Настоятельно, чтобы все члены не только организации, руководители проф. техник, образованные рабочие молодежи, гетовании для них мир промышленности (которая в недалеком будущем должна увеличиться своим темпом развития) кадры квалифицированных рабочих, от увеличенного хозяйственники (образованные и грамотные) в будущем на заетой из-за недостатка квалифицированной сил.

Таким образом, постановление ВЦИК'a является как нельзя кстати. Оно вполне может укрепить ряд заравнивших хозяйственников, в которых также ряд, но почти безрезультатно боролась представи-

## Среди молодых водников.

Политико-просветительная работа среди судовой молодежи 3-го Верхне-Обского линейного отряда в 1922 году выдвинула в вперед до лучших соотношений чем в 20 и 21-м годах. Еще до открытия навигации организованные формы и методы работы среди судовой молодежи были определены. Впервые совещаниях представители РКМ при райкомхозе и допрофсомах. Это определило работу на транспорте в наши дни. В настоящее время в нашем районе переход по долине осуществляется, а по этому вопросу выделено особое внимание инструкторов для работы среди рейсовых пароходов, барж и прочих судов.

Томским губкомом РКМ был выделен инструктор и назначен план организационной работы, который в основном сводится к воспитательной работе через судовой союзов, как в области культурного развития, так и политического.

Из итогов июльской работы

## Контактная работа.

Контактность работы 3-го района РКМ с одной стороны, имеет свои особенности. В районе РКМ, в округе станиц, заключаются в следующем:

Важная работа, на станицах, в первую очередь, в работе с молодежью, в первую очередь, в работе с молодежью, в первую очередь, в работе с молодежью.

Важная работа, на станицах, в первую очередь, в работе с молодежью, в первую очередь, в работе с молодежью, в первую очередь, в работе с молодежью.

Важная работа, на станицах, в первую очередь, в работе с молодежью, в первую очередь, в работе с молодежью, в первую очередь, в работе с молодежью.

## О работе на транспорте.

В переживаемых условиях ПЭИ, работа РКМ. по экономическо-правовой защите молодежи транспорта осложнилась. Если в более благоприятных условиях в недалеком прошлом работа представительства РКМ. в организациях профсоюза вела не столько по защите опыта и ориентировки в профессиональной работе, то в настоящее время это дает себя чувствовать в полной мере.

Неосведомленность организаций профсоюза (не все, конечно) о задачах, которые стоят перед представителями РКМ., привело к нежелательным бюрократическим отношениям в работе среди транспортной молодежи.

Свобода работы территориальных организаций РКМ. на транспорте, а особенно на земном, что больше осложняет работу, и, наконец, низкий культурно-хозяйственный уровень самой молодежи.

## Гардетдом в союзе.

В воскресенье, 17 июля, в клубе Рос. ком. союза молодежи был проведен спектакль, посвященный «Дню красного командира». Пляса была «Первый и последний полет дуба». Сцена была прелестью на первых порах удивительно хороша. Этот вечер был посвящен детям на гардетдом. При входе их в клуб молодежи они сами не успевали как буднично сжато и скупо, но наши члены, желая сделать им некоторое удовольствие, завели с ними разговоры о их жизни-бытии, о желании ехать на руднику и т. д.

Видя такое отношение к ним, дети стали вести себя развязно, и чувствовать свободнее. Некоторые члены союза предложили им заняться спортом, как-то: прыжки с трамплина и т. д. Игра их эта завлекла, так что они еще дождались до начала спектакля.

Во второй половине они выступили со своими маленькими ораторскими хором и струнным оркестром, которым были исполнены несколько ЖЭ некая, декларация, а так же и революционных песни оркестром. Видя это, члены союза приветствовали их за поведение, а также и участие в спектакле.

Дети разошлись домой с радостью настроением и хороши впечатлениями от вечера.

В. Сидоров.

## В Щегловском уезде.

Тимельные условия.

Условия для работы в Щегловском уезде на последний год сложились неблагоприятно. Главным образом из-за неурожая, которым был поражен почти весь уезд. Особенно это почувствовалось в конце, когда встал вопрос о самообеспечении и усиления — по помощи долаживанию, «Ничего не одолеть» — такое реалистическое замечание, отпущенные кадры в основном инструкторскими работниками мест, часто ставили в тупик уездников. Ила такой пример. Приведем из М. яичке груда... «В пользу долаживанию» — сожалею незначительно выдвигать парель. Получил кисточки, уехал. А после на ступает разочарование: — мука больше чем на сокровию, с мякиной. — Таку сами они».

Активисты.

Плохотворное положение было и в отношении работников. Колоссально — штык выполнен. Но их собственные способности были очень скромными. Да и революционный рвения на котором мы,

(Окончание следует).

